



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВЛАСТЬ С учётом конкретных предложений

На 43-м заседании городской думы бюджет Воронежа принят в первом чтении.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Перед рассмотрением повестки дня выступила депутат Галина Кудрявцева с предложением приостановить конкурс по поиску подрядчика на проведение реконструкции МУП «Центральный рынок», так как у неё возник ряд вопросов к двум пунктам конкурсной документации. Однако коллеги не поддержали её предложение внести данный вопрос в повестку заседания.

Первым делом депутаты утвердили в первом чтении проект бюджета городского округа город Воронеж на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. Основные характеристики главного финансового документа города приняты с учётом предложений бюджетной комиссии городской думы. В частности, увеличилась сумма, заложенная на городскую адресную инвестиционную программу, на 152,3 млн. рублей. Изначально на неё предусматривалось направить 441 млн. рублей. Были учтены замечания жителей, депутатов, высказанные в ходе публичных слушаний по проекту бюджета на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов.

Прогнозируемый общий объём доходов городского бюджета составит 12,293 млрд. рублей, в том числе безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы РФ в сумме 3,340 млрд. рублей.

Общий объём расходов – 13,208 млрд. рублей. Прогнозируемый дефицит бюджета городского округа в сумме 815 млн. рублей, или 9 процентов от собственных доходов.

Депутаты согласовали вопрос об оказании финансовой помощи МКП «Воронежтеплоэнергосервис» на 2012 год на сумму 60 млн. рублей. Необходимость данного решения администрация обосновала наличием задолженности МУП «Водоканал Воронеж» перед ОАО «Воронежская энергосетевая компания» в сумме 60 млн. рублей. В свою очередь у МУП «Водоканал Воронеж» имеется дебиторская задолженность перед МКП «Воронежтеплоэнергосервис».

Парламентарии внесли изменения в Регламент Воронежской городской думы. Решение в соответствии с Уставом городского округа город Воронеж определяет должности, на которых депутаты городской думы могут работать на постоянной основе, а также устанавливается порядок замещения и освобождения таких должностей. Также устанавливается ответственность депутатов за отсутствие без уважительной причины на заседаниях постоянной комиссии. В частности, за их пропуск более трёх раз подряд без уважительной причины на заседании городского парламента будет вноситься вопрос об исключении депутата из состава соответствующей постоянной комиссии.

Со второй попытки была согласована кандидатура Александра Зенина на должность руководителя муниципального заказа администрации городской округа город Воронеж: 20 голосами «за». Шесть парламентариев проголосовали «против».

Рассмотрение вопроса о заключении кредитного договора МУП «Воронежская горэлектросеть» и вопроса о дополнительном обеспечении неработающих пенсионеров городского округа город Воронеж, имеющих почётные звания РФ, перенесено на следующее заседание городской думы.

Стратегически необходимая информация

Общество | Губернатор Алексей Гордеев провёл традиционную встречу с ведущими журналистами-аналитиками общественно-политических СМИ региона

Разговор, который проходил за чашкой чая, губернатор Алексей Гордеев начал с подведения итогов социально-экономического развития области в 2012 году. Как он отметил, по итогам года индекс промышленного производства в Воронежской области составил около 130 процентов, а в среднем по России – 103 процента.

Валерий КАЗАНОВ

Темпы развития производства в нынешнем году у нас в десять раз выше общероссийских. В сельском хозяйстве этот показатель составляет 104,7 процента, а средний по стране – 97 процентов. Таким образом, мы выполнили свои обещания перед Федеральным центром, и возросший индекс открывает для нас доступ ко многим федеральным программам, – сообщил глава региона.

Алексей Гордеев привёл ещё некоторую статистику, характеризующую развитие региона. На 113 процентов возросла средняя заработная плата (в РФ – на 109 процентов). Впервые за двадцать лет удалось добиться самого низкого уровня безработицы, который составляет один процент. Производство валового регионального продукта оценивается в 445 миллиардов рублей. Темпы восстановления экономики Воронежской области после кризиса в три раза выше общероссийских.

Главная задача для нас, – войти в тридцатку субъектов Российской Федерации по основным экономическим и социальным показателям, – отметил губернатор. – Мы будем сохранять прежние темпы роста и в следующем году, хотя в промышленном производстве преодолеть уже заданную высокую планку не так просто.

Больше глава области не стал загружать журналистов статистическими данными, а предложил перейти к вопросам. Алексея Гордеева попросили прояснить, за счёт чего будут строиться социальные объекты в Северном микрорайоне, где жилищ-

ное строительство ведётся сейчас весьма масштабно. Предполагается, что здесь будет проживать около 50 тысяч воронежцев. Алексей Гордеев заверил, что развитие Северного микрорайона происходит в строгом соответствии с существующими стандартами строительства. Здесь предусмотрено возведение необходимого количества социальных объектов и транспортных развязок, большая часть которых будет построена на муниципальные и государственные средства. Как считает глава региона, этот район должен стать своеобразной «визитной карточкой» города.

Кстати, десятки крупные строительные компании будут возводить за счёт собственных средств уже со следующего года – соответствующая областная программа уже утверждена. Кроме того, после недавнего визита в Воронеж премьер-министра Дмитрия Медведева у правительства области появилась возможность обратиться в Кабинет министров РФ с просьбой о выделении 700 млн. рублей на строительство и ремонт детских дошкольных учреждений. Алексей Гордеев выразил уверенность, что принятые меры позволят в течение трёх лет ликвидировать очереди в детские дошкольные учреждения.

Далее разговор зашёл о городском хозяйстве. Недавно стало известно, что власти намерены привлечь инвестора для реконструкции и управления МКП «Воронежтеплоэнергосервис». Так, обращение с просьбой взять в аренду «Воронежтеплоэнергосервис» получили «Квадра», «Российские коммунальные системы» (РКС)



и «Воронежтеплоэнерго-Сервис». Но инвесторов отпугивают большие долги предприятия.

Как заверил Алексей Гордеев, областная власть заинтересована в привлечении частного инвестора для МКП «Воронежтеплоэнергосервис».

Практика показывает, что формы МУПов становятся корумпированными конкретными чиновниками. Поэтому лучше пусть частный инвестор отвечает как перед властью, так и перед населением, – объяснил глава региона и добавил, что компания должна быть заинтересована вкладывать деньги в модернизацию «таких важных инфраструктурных объектов».

Ещё одна злободневная тема – реконструкция Центрального рынка. Один из журналистов поддержал идею реализации продукции только местных производителей. Но вместо капитальной реконструкции рынка он предложил строить на его месте современного супермаркета.

Алексей Гордеев ответил, что рассматривались различные варианты относительно Центрального рынка и территории, на которой он

расположен. Однако губернатор выступил за сохранение именно рынка, на который все сельхозпроизводители области смогли бы без посредников поставлять свежую продукцию по низким ценам.

Реконструировав рынок, мы планируем, что управлять им будет кооператив сельхозпроизводителей Воронежской области. Это позволит перекрыть путь туда посредникам и перекупщикам. А супермаркетов у нас и так достаточно, – считает губернатор.

Кроме реконструкции Центрального рынка, в планах правительства области – строительство современного Ледового дворца. Стимул к этому, в частности, даёт успешное выступление воронежского хоккейного клуба «Буран». Алексей Гордеев сообщил, что уже подобрана площадка, решается, как лучше провести туда коммуникации. Однако пока не решен вопрос с финансированием. Сейчас прорабатывается вариант государственно-частного партнерства в выделении средств на возведение Ледового дворца.

Не обошли вниманием журналисты и тему возможного развития никелевых месторождений в Воронежской области. А конкретнее – когда УГМК начнет разработку?

В следующем году, – ответил Алексей Васильевич, – никаких работ не предусматривается. Говорил неоднократно и ещё раз скажу: начало любых совместных действий компании и региона возможно, если воронежское сообщество будет понимать, о чём идёт речь, и поддержит такое решение. Иначе как губернатор я просто не позволю сюда войти никаким разработчикам.

Комментируя вопрос о развитии дорожной сети, губернатор сообщил, что в следующем году планируется реконструировать более ста объектов – сделать «карманы», развязки, объезды, расширить дорожную часть. Средства для этого есть. Одной из главных причин отсутствия развития сферы городского пассажирского транспорта Алексей Гордеев назвал коррупционную составляющую.

Многие маршруты принадлежат людям, которые ищут сиюминутную выгоду и не заинтересованы в улучшении ситуации на перспективу, – считает глава региона. – Но, я уверен, мы переломим такую ситуацию, и городской пассажирский транспорт станет комфортным во всех смыслах. Но, к сожалению, ничего не делается по мановению волшебной палочки – необходимо время.

Завершая встречу с журналистами, Алексей Гордеев призвал их к максимально объективному анализу и освещению происходящих в регионе событий.

– Весь наш успех – в опоре на население. Если люди понимают и поддерживают руководителя, то у него есть и шансы, и силы улучшить жизнь граждан. Поэтому людям необходимо со страниц газет и с экранов телевизоров толково разъяснять, что и как делает власть. Это, конечно, информация не развлекающая, но зато стратегически необходимая, – подчеркнул губернатор.

Деловая миссия

С места события | Делегация предпринимателей из Москвы ищет контакты с воронежскими партнёрами

Вчера во Дворце культуры им. Карла Маркса было многолюдно. Здесь собрались представители московских малых и средних предприятий, которые заинтересованы в развитии взаимовыгодных отношений с предпринимателями Воронежа. Эта встреча стала очередным этапом реализации программы «Бизнес-марфонд -2012. Деловые миссии московских малых и средних предприятий в г. Воронеж».

Марина КАЛИНИНА

Заместитель руководителя – начальник отдела развития инфраструктуры департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Александр Горшков напомнил о том, что с 2009 года между правительством Москвы и Воронежской областью действует соглашение о сотрудничестве, в рамках которого ежегодно организуются мероприятия, способствующие налаживанию бизнес-контактов.

Воронежская область стала одним из 34 регионов страны, где проходят подобные встречи бизнесменов. Технология проекта существенно отличается от выставок и других подобных мероприятий – прежде чем пригласить участников проекта, организаторы проводят проработку двусторонних контактов. Изначально

в проекте участвовали более 80 московских предприятий. Для каждого из них в течение двух месяцев велась работа по адресному поиску и подбору потенциальных партнеров среди воронежских компаний. В результате отобрано более 23 предприятия, занятых в производстве систем водоподготовки, строительных и лакокрасочных материалов, сантехники, мебели и комплектующих для мебельных производств, торгового оборудования, осветительных приборов, канцтоваров, одежды, товаров для дома и сада, косметики и т.д.

Наша компания занимается автоматизацией и диспетчеризацией, – рассказал «Коммуна» генеральный директор фирмы Владимир Долгих. – Это сегодня очень востребованная сфера деятельности, которая позволяет реализовать общую концеп-

цию управления зданием, включая взаимную увязку всех технологических систем. У нас есть много наработок, которыми мы могли бы поделиться с заинтересованными людьми.

От данной встречи мы ждем укрепления сотрудничества с нашими региональными представителями, – поделился коммерческий директор ком-

пании Илья Поляков. – Мы занимаемся производством модульных зданий и предлагаем, как мне кажется, оптимальное соотношение цены-качества.

Существует стереотип, согласно которому малый и средний бизнес занимается в основном сферой услуг. Однако их доля в валовом региональном продукте достигает 30 процентов, что подтвер-



Фото Михаила КВАСОВА

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Для Воронежской авиабазы

Специалисты инженерно-технического состава Воронежской авиабазы Западного военного округа прибыли в Новосибирск и приступили к приёму десяти бомбардировщиков Су-34. По информации пресс-службы ЗВО, в ближайшее время Новосибирский авиационный завод передаст эти новейшие самолёты в состав Воронежской авиабазы для второй эскадрильи. Приём бомбардировщиков будет осуществляться поэтапно, после чего из Воронежа в Новосибирск будет лететь состав, который приступит к облёту самолётов с последующей их передислокацией на аэродром «Балтимор».

Награда за элегантность

На XX международном фестивале «Зодчество-2012» Воронежская область отмечена дипломом за высокие достижения в области архитектуры и градостроительства в номинации «Архитектура и градостроительство регионов и городов России». Наш выставочный павильон привлёк большое внимание участников и посетителей этого форума. Специалисты отметили гармоничное сочетание современных технологий, использованных при презентации крупных региональных проектов, таких, как индустриальный парк «Масловский», реконструкция здания академического театра им. А.В.Кольцова и парка «Алые паруса».

Мастер-класс для бизнесмена

Вчера во Дворце творчества детей и молодежи состоялся Форум молодых предпринимателей Воронежской области. Свыше 800 юных бизнесменов, студенты, общественники участвовали в «круглых столах» и мастер-классах бизнес-тренеров, предпринимателей, специалистов в области менеджмента, финансовой и кадровой политики. Для участников программы «Ты – предприниматель» был организован мастер-класс «Лайф-менеджмент для предпринимателя – лидера XXI века». Также прошли консультации по вопросам правового обеспечения деятельности малого бизнеса и презентация программ кредитования для малого и среднего бизнеса.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Евгения ДВОРНИКОВА, Светлана ШАМАКИНА.

Ключи принцессы

Воронежский модельер Татьяна Сулимина представила новую коллекцию «Хранительница замка».



Финал представления. Фото Михаила КВАСОВА

Валерий ЧЕРКАСОВ

Известного дизайнера одежды на новый проект вдохновила история принцессы Евгении Ольденбургской и её жизни на рамонской земле. Много легенд связано с помещиком, которое император Александр II в 1879 году подарил на свадьбу Евгении Максимиллиановне. Неважно, что на самом деле в Рамони конца XIX века всё было совсем не так загадочно. Сулимина, работающая в фэшн-индустрии с 1999 года, вспоминала эти истории, создавая свои новейшие костюмы. Поэтичный образ принцессы, имеющей при себе ключи от каждой двери, стал лейтмотивом показа, состоявшегося во Дворце культуры имени Карла Маркса.

Коллекцию Татьяна Сулимина посвятила 400-летию Дома Романовых. Организаторы обещали, что вместо

традиционного дефиле зрители увидят «перфоманс». Или даже мини-спектакль, вдохновлённый тайнами старого рамонского замка.

Представление открылось песней в исполнении ансамбля «Узенький проулочек». Участники коллектива потом ещё не раз выходили на сцену. Их песни служили своего рода перебивкой между тремя действиями подоготовленного Татьяной Сулиминой мини-спектакля. «Барыня приезжает», «Сон герцога и «На балу», – так назывались три части представления. Упомянутые выше ключи использовались как элементы украшения нескольких костюмов. А силуэт некоторых нарядов как бы повторял конфигурацию замочной скважины. Среди элементов оформления можно было заметить и чертания замка, и даже портрет его хозяйки.

На развитие Северного Кавказа

Правительство РФ утвердило Программу развития Северного Кавказа до 2025 года. Такое решение по итогам обсуждения документа на заседании Правительства принял премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. Ранее он определил главной целью программы создание центров экономического роста, индустриальных туристско-рекреационных зон, координацию стратегий государства и бизнеса в регионе. «Мы должны эффективно использовать богатство, которым располагает регион», – заявил Медведев. Напомним, что на реализацию программы планируется выделить 1,7 триллиона рублей.

Китайский самолёт над Японией

Премьер-министр Японии Ёсихико Нода приказал вчера соответствующим службам усилить контроль над оспорируемыми Пекином необитаемыми островами Сенкаку, в зону которых вошёл китайский самолёт. Как сообщает ИТАР-ТАСС, это первый инцидент за всю историю конфликта между Пекином и Токио из-за этих территорий. На перехват китайского самолёта были подняты истребители ВВС Японии, однако о каких-либо происшествиях не сообщается. Выяснилось, что к Сенкаку приблизился патрульный самолёт Государственного океанографического управления КНР. Генеральный секретарь кабинета Осаму Фудзимура рассказал, что инцидент произошёл к югу от острова Уоцзур.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1481 Δ 1105 За текущий месяц 24702
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшой или умеренный снег; на дорогах снежные заносы; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура -5...-10.

15 декабря по области – облачно с прояснениями, ночью местами небольшой снег, в отдельных районах – умеренный снег; местами метель; днём без осадков; ветер юго-восточный, умеренный, днём местами порывистый, сильный; температура ночью -9...-14, местами до -19, днём -6...-11, местами до -14.

16 декабря по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью -14...-19, днём -9...-14.



ВАЛЮТА
\$ 30.6034
¥0.1287
€ 40.0599
Δ0.1020
(Центральный Банк Российской Федерации)



ВЛАСТЬ

Социально ориентирован

Областной бюджет на 2013 год принят в окончательном чтении

На 31-м заседании областной думы депутаты рассмотрели более 20 вопросов, среди которых бюджет региона на предстоящий год и плановый период 2014 и 2015 годов стал основным. По словам председателя комитета областной думы по бюджету, налогам и финансам Александра Вериковского, это главный финансовый документ Воронежской области, определяющий в дальнейшем жизнедеятельность всего региона.

Валерий КАЗАНОВ

Представляя законопроект, Александр Вериковский отметил, что до 4 декабря ни губернатор, ни депутаты не внесли поправок в документ, утвержденный в первом чтении 28 ноября. Таким образом, его основные параметры не претерпели изменений. Так, доходная часть составит 61,5 млрд рублей, расходная - 66,7 млрд рублей. Дефицит бюджета - 5,2 млрд рублей. Но, как отметил Александр Вериковский, он закономерно в рамках бюджетного процесса. Самая же большая доля расходов - около 77 процентов - будет направлена на социальные нужды, в том числе на выплату повышенной заработной платы работникам здравоохранения, образования и социальной сферы.

Председатель комитета обратил внимание на то, что с каждым годом доходная часть бюджета неуклонно увеличивается. Это позволяет говорить о планомерном развитии Воронежской области.

В новом бюджете собственные доходы региона составляют более 50 млрд рублей. Основные налоги, которые являются поставщиками доходной части бюджета, - это налог на прибыль, налог на доходы физических лиц, акцизы, - подчеркнул Александр Вериковский. - Таким образом, мы формируем бюджет, имея возможность больше средств выделить и на развитие социальной сферы, и на поддержку наших предприятий и организаций.

Большинством голосов бюджет был принят во втором чтении. Также без изменений был одобрен бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования.

В продолжение темы экономического планирования депутаты приняли поправки в Программу социально-экономического развития региона на 2012-2016 годы. В частности, в нее внесены пять новых инвестиционных проектов, в том числе строительство молочной фермы на 1200 голов стоимостью 837,8 млн рублей в Бутурлиновском районе, а также страусинной фермы на 16 племенных семей в Ревьевском районе (21,7 млн рублей). Кроме того, в программу внесены два проекта по созданию племенных хозяйств по разведению скота мясной абердин-ангусской породы в Бобровском (663,9 млн рублей) и Петропавловском (723,6 млн рублей) районах и создание производства крупногабаритного оборудования для нефтегазовой и химической промышленности и энергетики в Воронеже (290,2 млн рублей).

Не вызвал дискуссий у депутатов и законопроект «О формировании списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономичного класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства». Этот закон определяет функции каждого органа власти и даёт возможность сформировать списки нуждающихся в жилье экономкласса. К ним относятся 13 категорий граждан, например, многодетные семьи, люди, которые проживают в ветхом и аварийном жилье или пользующиеся социальным жильем. Сюда относят научных работников и бюджетников, которые не имеют возможности приобрести жилье. После того как списки будут сформированы, их разместят в СМИ. Делается это для того, чтобы обеспечить полный контроль над исполнением закона. Люди, которые умышленно ухудшили свои жилищные условия в течение пяти лет до дня принятия закона, в программу включаться не будут.

А вот законопроект «О некоторых вопросах проведения публичных мероприятий» перед вторым чтением был скорректирован с учётом мнения общественности. По словам председателя комитета по законодательству, безопасности и правам человека Вячеслава Астанкова, после того как областная дума приняла 28 ноября законопроект в первом чтении, правозащитники выступили против некоторых норм проведения публичных мероприятий. Кроме того, с критикой некоторых его положений выступили профсоюзные организации. После общих дискуссий, состоявшихся между противниками нововведений и разработчиками документа, расстояние между шкелетами, проходящими одновременно на площадке, с 50 метров сократили до 25.

Брали в расчёт ситуацию, когда на площади могут организоваться два пикета с противоположными целями и настроениями, - пояснил журналистам Вячеслав Астанков. Вторая поправка касалась законодательного ограничения мест, в которых нельзя проводить публичные мероприятия. «Нельзя собираться в тех местах, где митинг будет мешать остальным жителям города, работе учреждений и передвижению транспорта. Поэтому митингующие смогут заранее подавать заявки на рассмотрение площадки, на которой они хотели бы собираться», - подчеркнул председатель комитета.

Депутаты одобрили поправки к закону о публичных мероприятиях. Его принятие позволит областному правительству принять подзаконные акты, в частности, определяющие «специально отведённые или приспособленные для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера места». В таких местах, уже получивших неофициальное название «воронежских гайд-парков», можно будет без предварительного уведомления проводить публичные акции с числом участников до 100 человек.

В конце заседания слово взяла уполномоченной по правам человека в Воронежской области Татьяна Зражевская. Её выступление было посвящено предстоящим в будущем году юбилейным мероприятиям, посвящённым 20-летию Конституции Российской Федерации, которая создала правовую базу реформирования России.

Безопасный дом

В Воронежской области подвели итоги операции «Безопасный дом, подъезд, квартира».

В течение десяти дней в рамках профилактической операции стражи порядка осмотрели 332 гаражных кооператива и автостоянки, 2826 подъездов, почти 35 тысяч квартир и частных домовладений. Всего в проведении операции было задействовано 6398 сотрудников. Они провели разъяснительную работу по способам обеспечения сохранности имущества, одним из которых может стать установка средств экстренного вызова полиции.

За время операции на территории областного центра сотрудники МВД пресекли три квартирные кражи, задержали троих правонарушителей. Также в рамках мероприятия пресекли 41 административное правонарушение, в том числе 33 - в квартирах, сообщила пресс-служба ГУ МВД России по Воронежской области.

Мария ЩЕГЛОВА.

Инструмент обратной связи

Общество | Воронежский оргкомитет Общероссийского народного фронта (ОНФ) возглавил Владимир Рачук

После выборов Президента России Общероссийский народный фронт, как говорится, ушёл в тень, и многим показалось, что созданная по инициативе сверху общественная организация приказала долго жить. Но скептики ошиблись. В октябре нынешнего года Президент РФ Владимир Путин напомнил, что «Народный фронт создавался как политический инструмент предвыборной кампании, однако вместе с тем он должен участвовать и в общественных процессах».

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

При этом руководитель страны подчеркнул, что «было бы неправильно и расточительно оставить его на стороне общественных процессов». По его словам, ОНФ имеет прямую связь с трудовыми коллективами, гражданами и зарекомендовал себя как хороший инструмент обратной связи «с тем, что и как делается, и как происходит в нашей стране».

И уже в ноябре в Москве состоялось заседание оргкомитета по подготовке учредительного съезда Общероссийского народного фронта, который планируется провести в мае 2013 года. До этого времени в регионах будут сформированы свои оргкомитеты. На заседании назначены федеральные координаторы Народного фронта в субъектах РФ. Так, координатором ОНФ по Центральному и Северо-Западному федеральным округам назначена Людмила Швецова, которая возглавила московский штаб Владимира Путина на вы-

борах Президента РФ в 2012 году. В понедельник её ждали в Воронеже. Но что-то не заладилось, и 10 декабря с активом Воронежского регионального координационного совета Общероссийского народного фронта встретился координатор ОНФ, советник мэра Москвы по вопросам занятости Олег Нетеревский.

На встрече также присутствовали представители избирательного штаба Владимира Путина на выборах 2012 года, члены ОНФ и представители общественных организаций. Основной вопрос, который обсуждали за «круглым столом» - подготовка к учредительному съезду ОНФ. Координатор ОНФ Олег Нетеревский сообщил, что было принято решение взять Воронеж за основу регионального исполнительного комитета по подготовке проведения будущего съезда. Всего таких регионов будет девять.

На совещании регионального координационного совета, куда входит 21 общественная организация, определили 14 членов регионального координационного комитета. Они и будут принимать участие в подготовке и проведении предстоящего съезда. Главой Воронежского оргкомитета ОНФ член местного координационного совета фронта избрал генерального директора - генерального конструктора КБХ «Химватоматика» Владимира Рачука. Напомним, во время мартовских президентских выборов он возглавлял региональный штаб поддержки Владимира Путина.

В стране принимается много хороших решений, но зачастую не все они выполня-

ются. Показать, что и почему не выполняется, что делать, чтоб кардинально изменить ситуацию - вот главная задача координационного совета и Народного фронта, - отметил Владимир Рачук. По его мнению, вопросы, которые надо решать немедленно, накопились очень много. В частности, пришло время задуматься над тем, как вернуть престиж профессии инженера, рабочим специальностям, чтобы они были востребованными для нынешней молодёжи.

Уже на сегодняшнем заседании прозвучало немало толковых предложений, которые не останутся без внимания, - подчеркнул Владимир Рачук.

В разговоре с журналистами заместитель председателя областной думы Владимир Нетёсов отметил важность системной работы ОНФ.

- Я считаю, что Общероссийский народный фронт - это та движущая сила, та надпартийная структура, которая позволяет общественным организациям, гражданским объединениям - людям, не равнодушным к развитию своей страны, высказывать свои идеи. И сегодня мы готовы приложить свои знания для поступательного развития нашего региона и страны на базе Общероссийского народного фронта. Я говорю мы - как член регионального координационного совета ОНФ Воронежской области и член регионального исполнительного комитета, - заявил вице-спикер.

Кстати, в тот же день три представителя ОНФ от Воронежской области встретились с Президентом РФ Владимиром Путиным в Москве и выступили со своими предложениями.

Проблемы решать кардинально

Актуально | Ход отопительного сезона и уборка города в зимний период стали главными темами очередной планёрки в мэрии Воронежа

Алексей ПЕТРОВ

О развитии дошкольного образования сообщила заместитель главы администрации по социальной политике Надежда Савицкая. Она отметила, что основную нагрузку по дошкольному образованию несёт муниципальная система, которая насчитывает 163 функционирующих детских сада и 7 общеобразовательных учреждений, имеющих в структуре группы для детей дошкольного возраста: в них воспитывается более 34 тысяч детей. Ведомственный и частный сектор представлен 14 учреждениями (чуть больше 2 тысячи детей).

По словам Надежды Савицкой, основной проблемой в сфере дошкольного образования остаётся неполный охват детского населения: очередь составляет около двух тысяч малышей. - Это самый быстрый и малозатратный способ увеличить количество мест в наших дошкольных учреждениях, - отметил мэр.

О ходе отопительного сезона отчитался заместитель руководителя Управления ЖКХ Игорь Черенков. По его словам, все теплоисточники работают в штатном режиме. За прошедшие выходные произошло пять аварийных ситуаций, три из них устранены, на двух ещё ведётся работа. За неделю на «горячую линию» ЖКХ поступило 25 обращений, 23 из них уже обработаны. Кроме того, Игорь Черенков отметил, что принято решение о замене трубы на улице Новосибирской. От жильцов домов №№ 43-45 неоднократно поступали жалобы. За время отопительного сезона так произошло уже 12 порывов.

Решение о замене трубы нужно было принимать значительно раньше, дешевле бы вышло, нежели 12 раз аварийную ситуацию устранять. И горожанам своими действиями вы причинили бы намного меньше неудобств. Подготовьте для меня информацию по всем повторным порывам. Будете нести персональную ответственность за то, что позволите по 4-5 раз на одном месте дыры латать вместо того, чтобы кардинально решать проблему, - возмутился мэр Воронежа.

Он предупредил подчинённых о грядущих минусовых температурах и потребовал от руководителей районных управ провести разъяснительную работу с управляющими компаниями и ТСЖ.

Будете фототечётчи предоставлять по уборке внутридворовых территорий. Вы должны быть заинтересованы, чтобы управляющие компании и ТСЖ со всей ответственностью относились к своим прямым обязанностям, - отметил Сергей Колух.

Что касается уборки магистралей, то, по словам руководителя Управления дорожного хозяйства Александра Кочегарова, в ночь с субботы на воскресенье, после выпавшего снега в уборке было задействовано 69 единиц коммунальной техники, на посыпку дорог



Первый снег можно убрать и лопатами.

израсходовано 1300 тонн пескосоляной смеси. В воскресенье днём с последствиями незначительного снегопада

«боролось» 52 коммунальные машины. Итог работы - 165 кубометров вывезенного снега и ещё 260 тонн пескосоляной

смеси. А в ночь с воскресенья на понедельник на обработку улично-дорожной сети от наледи потратили 157 тонн смеси.

«Амкодор»: техника мирового уровня

Экономическое содружество | Белорусские машины специального назначения пользуются всё большим спросом у российских производителей

Александр КАРЕЦКИЙ

Крупнейшей в СНГ производителем специальной техники - белорусская компания ОАО «Амкодор» - хорошо известен в России как поставщик машин и оборудования для сельского хозяйства, дорожного строительства, коммунальной сферы, лесозаготовок, добычи торфа. Сегодня четырнадцать предприятий этого холдинга выпускают более 80 моделей и модификаций агрегатов, надёжных и простых в эксплуатации, а главное - доступных по цене, включая стоимость запасных частей и сервисного обслуживания. Впрочем, при развитой дилерской сети, автоматически подразаумевающей организации сервисных центров с грамотным обслуживанием персоналом и мощной материально-технической базой, вопросы приобретения и эксплуатации сегодня фактически сняты с повестки дня. Подтверждением этому является работа официального дилера ОАО «Амкодор» в Воронежской области - компании «Воронежкомплект», руководство которой заботится не только о том, чтобы на своих демонстрационных площадках показать возможности амкодоровской техники, досконально посвятив будущим её пользователям во все тонкости обслуживания с ней, а также гарантировать сервисное обслуживание и после окончания договорного срока.

Такое отношение к реализации техники ОАО «Амкодор» со стороны дилеров вполне закономерно. История этого предприятия богата и знаменита. Бывший завод «Ударник», выпускавший с 1952 года дорожные и землеройные



Погрузчик марки «Амкодор» на выставочной площадке компании «Воронежкомплект».

машин, стал «Амкодором» в 1991 году. С тех пор динамичное и поступательное развитие этого многопрофильного холдинга - основа успешной конкуренции его продукции на мировом рынке. Достаточно сказать, что вся продукция изготавливается в соответствии с мировыми стандартами СТБ ISO 9001-2009 и DIN EN ISO 9001-2008. Техника с торговой маркой «Амкодор» работает более чем в 30 странах мира и завоевала репутацию высококачественных, надёжных и производительных машин в различных эксплуатационных и климатических условиях.

На предприятиях «Амкодора» постоянно уделяется внимание и развитию собственной элементной базы. Больше половины деталей, узлов и агрегатов, задействованных в изделиях «Амкодора», производятся непосредственно

внутри холдинга, что даёт возможность управлять качеством и себестоимостью выпускаемой продукции и формировать на неё устойчивый спрос. Впрочем, сегодня востребованности техники марки «Амкодор» налицо: незаменимыми в хозяйстве помощниками признаны погрузчики однокорпусные фронтальные и универсальные грузоподъёмностью от 2 до 7 тонн. Сегодня компания «Амкодор» предлагает целый ряд таких машин. Наличие у них адаптера позволяет использовать широкий спектр быстротельного оборудования, на смену которого, не выходя из кабины, уходит всего пара минут. Таким образом, отныне не необходимости содержать целый парк специализированных агрегатов. К тому же амкодоровские универсалы окупаются быстро - высокая ежедневная загрузка позволяет

снизить эксплуатационные затраты в пересчёте на общее количество часов работы и повысить экономичность.

Универсальные погрузчики с набором сменных рабочих органов сельскохозяйственного назначения, погрузчики с бортовым поворотом, погрузчики с телескопической стрелой - это только часть высокопроизводительной и надёжной техники, поставляемой предприятиями ОАО «Амкодор» для нужд сельскохозяйственных производителей, которым важно знать, что изготавливаемые здесь же зерноочистительные сушильные комплексы (ЗСК) производительностью 15, 20,30,40 и 60-80 тонн в час могут работать на всех видах топлива, в том числе на дровах и раповом масле.

Более пяти лет минуло с того дня, как на «Амкодоре» приступили к выпуску агре-

гатов, специально сконструированных для работы в лесной промышленности. В их числе - харвестеры, форвардеры, трелёвочные тягачи, лесопогрузчики. Эти многооперационные изделия марки «Амкодор» участвуют во всей цепочке современной технологии заготовки и переработки древесины, будь то валка, раскряжевка, трелёвка, транспортировка или погрузочные работы.

Разработка, добыча и транспортировка торфа - ещё одна сфера приложения усилий специалистов «Амкодора» к появлению оригинальной фирменной техники для этой отрасли. В её числе - машины для очистки и углубления картовых каналов осушительной сети полей добычи торфа, машины для уборки фрезерного торфа и машины штабелирующие; фрезерные барабаны, ворошители и валкователи фрезерного торфа; прицепные торфяные шнековые профилировщики и полувагоны для перевозки торфа.

Ремонт и строительство дорог также не обходятся вниманием «Амкодора», уже сегодня предлагающего производственную линейку из семи моделей катков разной массы для уплотнения грунта и формирования полноценной дорожной одежды.

Цельный спектр долговечных и неприхотливых машин создан конструкторами и технологами «Амкодора» для коммунального хозяйства. Среди них землеройно-транспортная и коммунальная техника на базе тракторов «Беларусь»: экскаваторы-погрузчики и экскаваторы-бульдозеры, агрегаты фрезерные и бурильно-крановые, снегоочистители фрезерно-роторные.

Реклама.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'ТВ-5' sections.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Жизнь вносит коррективы

Актуальная тема | Новые тенденции в политической и экономической сферах требуют обновления

«Стратегического плана социально-экономического развития городского округа город Воронеж на период до 2020 года»



В администрации Воронежа прошли общественные слушания «О ходе реализации Стратегического плана социально-экономического развития городского округа город Воронеж на период до 2020 года и задачах по его актуализации». В них приняли участие

Наталья СЕРГЕЕВА

Докладчик – руководитель управления Стратегического планирования и проектов развития администрации города Андрей Жаглин напомнил, что «Стратегический план социально-экономического развития городского округа город Воронеж на период до 2020 года» был разработан и утверждён в 2010 году. Его реализация осуществлялась с использованием программного-целевого подхода, были задействованы такие инструменты, как программа комплексного социально-экономического развития города, долгосрочные муниципальные и ведом-

необходимое постоянное совершенствование. Тем более что за время, прошедшее с момента утверждения Стратегического плана, существенно изменились условия нашей жизни.

В жизни страны произошли важные события. Были определены приоритеты развития России на долгосрочную перспективу. Новые задачи сформулированы в майских указах Президента. Проведена Всероссийская перепись населения. Утверждена актуализированная Стратегия социально-экономического развития Воронежской области. Как следствие, стали формироваться новые тенденции в развитии города. Изменились

Изменились некоторые базовые показатели, государством и регионом заданы дополнительные целевые ориентиры. Всё это потребовало осмысления актуальности Стратегического плана развития г. Воронежа в контексте сегодняшних условий.

ственные целевые программы, участие в федеральных и областных целевых программах, муниципально-частное партнёрство и другие.

Деятельность по созданию в городе системы стратегического планирования получила высокую оценку Госдумы и Министерства регионального развития России, – подчеркнул докладчик. В 2011 году Воронеж признан одним из победителей общероссийского конкурса региональных стратегий и программ социально-экономического развития, а в 2012 году – победителем рейтингового интернет-голосования этого конкурса. Тем не менее мы понимаем, что нельзя останавливаться,

некоторые базовые показатели, государством и регионом заданы дополнительные целевые ориентиры. Всё это потребовало осмысления актуальности Стратегического плана развития г. Воронежа в контексте сегодняшних условий. Анализ показал, что основная цель, подцели и векторы развития Стратегического плана не нуждаются в корректировке. Вместе с тем система индикаторов потребовала определённой доработки. Чтобы правильно оценить положение, был выполнен экспресс-анализ по каждому индикатору. В результате существенной корректировке подвергнут, например, такой индикатор, как «Численность постоянного населения». За-

некоторые базовые показатели, государством и регионом заданы дополнительные целевые ориентиры. Всё это потребовало осмысления актуальности Стратегического плана развития г. Воронежа в контексте сегодняшних условий.

руководители управлений городской администрации, исполнительных органов государственной власти Воронежской области, учёные-экономисты, депутаты, представители общественных организаций.

метное увеличение численности постоянного населения Воронежа идёт за счёт более быстрых, чем планировалось, темпов снижения естественной убыли и, одновременно, за счёт существенного увеличения миграционного прироста населения. Внесены изменения в значение индикатора «Общая площадь жилищного фонда». Контрольные значения индикаторов Стратегического плана определены в размере 28 млн. 400 тыс. кв. метров в 2015 году и 32 млн. 800 тыс. кв. метров в 2020 году, – озвучил Андрей Жаглин. Сегодня на территории города мы имеем примерно 25 млн. 600 тыс. кв. метров жилья. Запланированное Стратегическим планом значение показателя «Общая площадь жилищного фонда» в 2015 году, по нашему мнению, достигнуто не будет. Это связано со спадом в строительстве, который наблюдается на протяжении последних лет. Вместе с этим Правительством России предпринимаются меры по стимулированию жилищного строительства. Создан соответствующий фонд, под строительство жилья выделены федеральные земли, разработана и реализуется федеральная программа. Активизировались сами строительные организации, анонсирован целый ряд проектов по строительству жилых комплексов в разных районах города. Мы прогнозируем в перспективе рост ввода жилья и, соответственно, увеличение общей площади жилищного фонда. Фактическое значение 2020 года, по нашей оценке, превысит запланированное и составит 33 млн. 442 тыс. кв. метров. Вывод: значения индикатора нуждаются в корректировке.

Далее речь пошла о необходимости закрепления ответственности за выполнение показателей плана. Правительство области реализуют эту задачу путём закрепления личной ответственности министров, руководителей соответствующих департаментов за некое число показателей. В городе это только предстоит сделать. Пересмотр индикаторов далёкие друг от друга индикаторы: «Число зарегистрированных преступлений на 100 000 человек населения», «Удельный вес организаций, осуществляющих инновационную деятельность, в общем количестве организаций» и др.

Стратегическое планирование не может считаться односторонним актом, – заметил

Стоит Воронежу войти в полтора десятка городов - миллионников нашей страны, как нам потребуется вспомнить о существовании такого понятия, как «агломерация», и быть готовыми к формированию агломерации, во главе которой встанет наш город.

Председатель комиссии Общественной палаты Воронежской области по экономическому развитию и инновационной политике, заведующий кафедрой экономики труда и основ управления Воронежского государственного университета, профессор Владимир Наумович Эйтингон. – Отсюда необходимость в актуализации наших планов. Меняется характер экономики, практически мы вступаем в пору программной (проектной) экономики. Стратегическое планирование перестаёт быть результатом инициативы и становится государственной системой. 7 мая 2012 года Президент своим Указом определил задачу создания государственной системы Стратегического планирования, существует соответствующий проект федерального закона и есть основания ожидать, что закон будет рассмотрен до конца нынешнего года. Большие сдвиги в Стратегическом планировании произойдут, по мнению

В определённой коррекции нуждаются и другие, в том

Владимира Наумовича, в связи с прогнозируемым появлением в Воронеже миллионного жителя:

– Стоит Воронежу войти в полтора десятка городов - миллионников нашей страны, как нам потребуется вспомнить о существовании такого понятия, как «агломерация», и быть готовыми к формированию агломерации, во главе которой встанет наш город. Течение жизни полно импульсов, которые неизбежно будут заставлять нас возвращаться к актуализации проблемы. Такой же позиции придерживается и правительство Воронежской области, которое на обсуждении реализации стратегии развития области поставило ряд новых задач. Другими основаниями для рассмотрения скорости нашего движения по выполнению Стратегических планов являются результаты мониторинга. Всё это, в конце концов, сводится к анализу, а в последующем – к решению существенных задач управления: постановке целей и достижению этих целей.

Заместитель председателя Воронежского регионального «ОПОРА» Илья Ериханов консулся вопросов развития малого и среднего бизнеса.

Об инициировании деятельности, связанной с развитием инноваций, высказался заместитель руководителя управления развития предпринимательства, потребительского рынка и инновационной политики администрации городского округа город Воронеж Анатолий Фролов.

Участники слушания согласились с тем, что особенно важно сосредоточиться на том, чтобы предложения в части Стратегического плана главы города, городской думе должны быть сделаны не в форме советов, пожеланий, а в форме организации деятельности по их реализации. Наверняка на нынешнем этапе деятельности по актуализации Стратегии развития не завершится. В самое ближайшее время к этой теме придётся вернуться, например, в связи со вступлением страны в ВТО, а также после подведения итогов 2012 года.

С учётом всех замечаний и предложений было принято решение ещё раз проработать основные параметры Стратегического плана, после чего представить документ главе городского округа город Воронеж и депутатам городской думы.

С учётом всех замечаний и предложений было принято решение ещё раз проработать основные параметры Стратегического плана, после чего представить документ главе городского округа город Воронеж и депутатам городской думы.

С учётом всех замечаний и предложений было принято решение ещё раз проработать основные параметры Стратегического плана, после чего представить документ главе городского округа город Воронеж и депутатам городской думы.

СПРАВКА «КОММУНЫ»

В 2010 году администрация города Воронежа совместно с ведущими учёными-экономистами разработала «Стратегический план социально-экономического развития городского округа город Воронеж на период до 2020 года». В рамках реализации программно-целевого подхода к управлению городом была утверждена «Программа комплексного социально-экономического развития на 2010-2014 годы». Она прошла экспертизу в правительстве Воронежской области и включена в реестр программ комплексного социально-экономического развития муниципальных образований Воронежской области.

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ОЧЕРК

Командировка в Анголу

Вячеслав ГОНГАДЗЕ

(Продолжение. Начало в №184)

Информация по Анголе, характер борьбы с противостоящими режиму формированиями УНИТА и ФНЛА, позиция правительства к отношениям с СССР, Кубой, другими странами союдагера и капиталистическими государствами – всё приходило в Москву по линии нескольких ведомств. Это прежде всего МИД СССР, КГБ, Минобороны, МВТ и другие министерства, имевшие отношения с ангольской стороной. Объём информации был большой и охватывал широкий круг проблем, но в то же время сообщения по одной и той же проблеме нередко носили разноречивый характер. Например, вопрос борьбы с противником на юге страны и районы действительного контроля властью. В целом не всегда можно было представить истинное положение дел. Основой такой ситуации была степень подготовленности и профессионализма лиц, работавших с ангольскими и другими источниками информации, а также знание специфики ангольских проблем.

Но была и ещё одна причина. К сожалению, в 80-х годах в загранаппаратах наших ведомств становилось всё больше представителей, писавших в Москву то, что она хотела бы услышать. Заявляется, например, в официальном плане, что страны Африки, избравшие социалистический путь развития, успешно решают задачи борьбы и строительства, значит, пошли подтверждающий тезис сообщения, хотя в реальных было далеко не всегда так. Справедливости ради нужно отметить, что Центр не был прямым инициатором этого, но подтверждение сказанному им встречалось благожелательно. Прешли этим в разной степени практически все ведомства, и каждый при анализе отстаивал свою позицию. С этим приходилось сталкиваться и ранее, как, например, при оценке обстановки в Испании, Португалии и других странах.

Ознакомление с ранее поступившими информационными материалами по Анголе в МИД и у нас в Главке подтверждали сложность и насущность поставленной задачи.

24 декабря 1982г. самолёт взял курс на Луанду, с двумя промежуточными посадками. Будущий встретил нас спокойной ночной тишиной, теплой, но сырой погодой. А вот в Конго в утренние часы была жара во всех смыслах этого слова.

При посадке объявили, что в аэропорту температура воздуха 45 градусов выше нуля и 100 процентов влажности. Это ожидалось. В Африке в декабре разгар лета. А затем был настоящий жаркий сюрприз. Приземлившись, мы увидели, что к самолёту направляются джипы с военными. Лайнер был окружен автоматчиками, и всем пассажирам вместе с экипажем было приказано построиться в колонну и под конвоем следовать к бетонному блоку аэропорта. Все ссылки на диспансер и нормы международного права успеха не имели.

В конечном итоге всех нас поместили в небольшой комнате и поставили часовых. Полная неизвестность и отсутствие связи. Правда, командир корабля удалось в последний момент сообщить диспетчеру в Москву, что самолёт задержан местными военными. Через некоторое время установили контакт с сержантом охраны, который на плохом французском поведал, что в столице берут власть и им приказано задерживать все рейсы до особого распоряжения. Затем началась тщательная проверка документов и багажа. Поведение конголезских офицеров было жестким, а порой просто вызывающим.

Особое распоряжение пришло лишь через 14 с лишним часов, и мы продолжили полёт в Анголу. Таким было первое знакомство с африканским континентом.

В противовес первой встрече Луанда и посольство СССР в Анголе встретили радушно и гостеприимно, как это было возможно в той далеко непростой обстановке. Послом в тот период был В.Логинов, в прошлом 2-й секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ. Советником посланника – опытный карьерный дипломат Ю.Липанов, советником – А.Корнонов, работавший ранее долгое время в Латинской Америке. С ними приходилось работать по линии МИДа.

Приятной была встреча у трапа самолета с представителем Аэрофлота Н.Осекиным. С ним мы дружно работали в Испании и на Канарских островах. Обнимаясь, Николай спросил, надолго ли к нам, и тут же как бы ответил: «Или как повезет?». Обстановку он знал.

Трогательной и задушевной была встреча с четой Громыных. В октябре 1973г. мы вместе с торгпредом МВТ Ю.Кожиним и советником МИДа В.Филипповым прибыли в Мадрид и несколько лет работали в самом тесном контакте. В Анголе Н.Громынов работал по линии «Автокотекс» МВТ СССР.

И, конечно, самой знаменательной была встреча с товарищем-однокашником и большим другом В.Куликовым. Он был воронежец, выпускник Воронежского суворовского училища. Более 12 лет работал в различных странах Африки, где показал лучшие качества советского заграничника.

Хорошо мы были знакомы и с представителем КГБ в Анголе Ю.Семеновичем. В своё время он как старший дипломат одним из первых организовывал работу посольства СССР в Лиссабоне.

Так что вхождение в обстановку с помощью друзей и товарищей было быстрым и конкретным.

По роду предстоящей работы было необходимо как можно быстрее установить контакты с руководством МГБ Анголы и кубинскими друзьями, активно помогавшими ангольцам. Здесь нужно заметить, что в истории Анголы тех лет Куба и её представители занимают особую страницу. Достаточно сказать, что среди кубинцев было немало тех, чьи предки в 16-18-м веках вывозились из Анголы на Кубу в качестве рабов. А в 1975г., после провозглашения независимости Анголы, когда ЮАР попыталась воспользоваться «удобной» ситуацией и создать в Анголе свой марionеточный режим, именно кубинцы спасли положение. Они высаживались с самолётов и с ходу вступали в бой в непосредственной близости от Луанды и в результате нанесли сокрушительное поражение и юаровским подразделениям, и их сторонникам. Затем по трёхстороннему соглашению Ангола-Куба и СССР кубинские войска находились в Анголе и служили надёжным щитом от агрессии как со стороны ЮАР, так и Запада. Куба готовила военных и гражданских специалистов, советникский аппарат кубинцев участвовал в становлении всех административно-территориальных и силовых структур Анголы. Руководитель аппарата Педру Родригес занимал особое положение и в партийной, и военно-политической иерархии Кубы. Всегда докладывал либо Фиделю, либо Раулю Кастро.

Начальником же военной контрразведки оказался старый знакомый по общежитию в Москве. Тогда, в 1963-67гг., они учились у нас в Высшей школе оперативной работе. Мы с ними практиковались в испанском как с непосредственными носителями языка. Эта встреча в дальнейшем очень помогла в решении порой непростых вопросов с кубинскими друзьями, имевшими зачастую своё особое мнение и не без оснований претендовавшими на лидерство в Анголе.

Период 1982-84гг. был очень сложным. Гражданская война в стране, то затухая, то разгораясь с новой силой, длилась уже более шести лет, и конца ей не было видно, поскольку обе стороны подпитывались всесторонней помощью СССР, США, Великобритании, других государств. Ангола де-факто стала заложником глобального противостояния тех лет.

Для Советского Союза вновь образованное государство представляло несомненный интерес в политическом аспекте, как подтверждение поступательного развития просоциалистической ориентации на африканском континенте и, конечно, военно-стратегический.

(Продолжение следует).

Куклы расскажут, позабавят, пристыдят...

Культура | Художник Александр Ечин показал в Острогжске свои творения

В последние годы наша жизнь стала заметно жестче. Конкуренция диктует прагматизм, практический подход к решению проблем. Экономика всё больше заслоняет человеческие отношения. И чтобы не терять живую искру, которая отличает нас от умных, но бездушных машин, хорошо бы пойти в театр, причём непременно кукольный.

Евгения ИЗОТОВА

Сказочные персонажи, созданные по замыслу художника и силе его таланта, поведут нас в свой мир, где личные качества обострены и поданы во всей их неприглядности или же, напротив, истинной красоте. Закрученные сюжеты детей развеселят, а взрослых – заставят задуматься...

Вот только организовать увлекательный культпоход для всей семьи или коллектива – затея для живущих не в областном центре непростая. Но совсем иное дело, когда герои спектаклей оказываются рядом.

В Острогжском историко-художественном музее открылась выставка «Встречайте, в гостях театр кукол «Шут!»». За этим призывом открывается уникальное творческое пространство Воронежского театра кукол «Шут» имени Валерия Волховского.

Поведать историю о про-

шлом и настоящем кукольного лицедейства взялся заслуженный художник России, художник-постановщик Воронежского театра кукол Александр Ечин. Представив свои эскизы к декорациям спектаклей и кукол, а также самих рукотворных героев, живущих в театральном музее, он приоткрывает завесу тайн 19 (!) спектаклей. Каждый в своё время восхищал и радовал зрителей разных поколений.

Создатель столь ярких персонажей вот уже полвека живет в круговерти сказочных историй, в которых вымысел – лишь способ передачи главного – обращения к божественной искре внутри нас: иногда глубоко запятанной и еле тлеющей, а иногда неотумоно горящей вопреки холодным ветрам равнодушия и жестокости. Впервые Александр Ечин оказался в театре кукол города Кирова шестилетним мальчиком: его дядя был актёром и руководителем творческого коллектива.

Окончив школу, пришел в театр, уже родной, техникумом-радиотом и успел досрочно до бутфоры и А. После окончания Ленинградского государственного института театра, музыки и кинематографии стал главным художником театра кукол «Теремок» в Вологде. Творческая биография кукольных дел мастера вместила годы интересной работы – оформление более шестидесяти спектаклей кукол городов - Кирова, Краснодара, Томска, Челябинска, Тюмени, Москвы, Парижа... И вот уже более двадцати лет Александр Николаевич – художник-постановщик Воронежского театра «Шут».

Рассмотрев тонко прорисованные эскизы кукол-ярких индивидуальностей, задаешься вопросами: как рождается столь необычный вымысел, и какой из кукол мастер дорожит больше всего? Александр Николаевич поделился секретами творческого процесса: «Режиссер-постановщик работает в тесном контакте с художником, объясняя ему свой замысел. Итогом вдохновенного тандема для начала становятся наброски, которые обдумывают, правя; не обходится без споров. На следующем этапе



На выставке Александра Ечина.

рождаются эскизы, а уж затем – острохарактерные куклы». А что касается отношения к своим творениям, то любимой Ечин считает ту, которую делает в данный момент. Выходит, что любимы все куклы, иначе ни одна не смогла бы родиться. Каждая проходит через сердце, нервы, руки. И только вобрав в себя чуждую душу художника,

персонаж оживает. Вложенные усилия и энергия окупаются зрительской отдачей. Причем взрослые реагируют на театральную постановку подчас эмоциональнее, чем дети. В репертуаре Воронежского театра кукол значительную долю репертуара составляют спектакли для взрослой зрительской аудитории.

Выставка получилась зрелищная, разноплановая, дающая пищу для ума и души. Вкусив её, неравнодушный зритель поймет, что при всей непрактичности искренности и смелости, уважительности и вежливости, внимательности и доброжелательности именно эти качества поднимают нас до уровня человечности.

В ожидании сказки

Проверено на себе | Удивительно, как быстро бежит время.

И об этом напоминает не только календарь, но и практически все магазины Воронежа



шаты вам. Сейчас проблема не в том, что ничего не продается, а в том, что выбор в торговых точках огромнейший: на любой вкус и достаток. Да и продаются вечерние наряды круглый год.

Самые счастливые в новогодние дни – дети. У них каждый день в течение всех каникул праздник: сначала утренник в детском саду или школе (а если ребенок посещает какой-либо кружок или секцию, то вполне возможно, что Деда Мороза пригласят и туда), затем сама новогодняя ночь. А потом походы в гости и различные ёлки практически до середины января. И тут уже всё зависит от родителей. Можно пригласить Дедушку со Снегурочкой домой, а можно купить и приглашение на утренник или маскарад. Позвать Деда Мороза к себе – от двух тысяч рублей, а пойти «в гости» к нему – от пятисот.

Не стоит забывать, что ребёнку в эти дни может понадобиться маскарадный наряд. И если где-то можно появиться просто в нарядном платье или отутюженном костюме, то уж на утреннике и ёлке лучше наряжать малыша в костюм любимого героя или кого сам пожелает. Такие наряды опять же продаются практически везде и цена на них довольно приемлема – от трёхсот рублей.

На днях зашла в трёхлетней дочкой в продуктовый магазин. У прилавков стоят белые медведи из картона, в углу – мигает огнями ёлка, на одной стене сделанная из мишуры надпись «С Новым, 2013 годом!». Читать малышка ещё не умеет, но уже понимает, хитрюга, что именно эти буквы означают.

– Мамочка, смотри, в магазинчике уже Новый год! – воскликнула моя малая девочка и, заметив витрину с подарочными наборами конфет и тортиком, нарядим дома ёлку и накроем стол, а так хочу праздника!..

Фото Ирины НЕКРАШЕВА

Валентина ДВОРНИКОВА

Несмотря на то, что я давно выросла, но до сих пор чувствую, как у меня мурашки по коже бегут, когда представляю себе, как будем украшать ёлку и накрывать праздничный стол. Разница лишь в том, что тогда, в далёкие восьмидесятые, эти мурашки начинали бегать за две недели до праздника, а в наши дни минимум за месяц. И всё благодаря тому, что в преддверии праздника особое настроение создаётся из-за того, что на прилавках магазинов более чем за месяц до наступления 31 декабря мы видим множество товаров, предназначенных для встречи и празднования Нового года. Кроме того, украшенные витрины и помещения торговых точек неизменно наводят на ту же самую мысль: скоро праздник.

Радует обилие и разнообразие товаров, которые пригодятся непосредственно для встречи Нового года. Это раз-

личные ёлочные игрушки и украшения, конфетти и серпантин, бенгальские огни и хлопушки. Продаются ставшие не так давно популярными наборы для праздника: разноцветные колпачки, свистульки и маски. Мало того, что всё это можно найти во всех магазинах с игрушками, гипермаркетах, но приятно удивило меня, когда, зайдя купить продукты в небольшой сетевой магазин рядом с домом, я увидела целую витрину с этим добром.

Есть в Воронеже специализированные отделы в магазинах, где в продаже только дорогие стеклянные расписные шары. Цена одного такого шара колеблется от семидесяти рублей и выше. В зависимости от размера и нанесённого рисунка. Для тех, кто не является фанатом дорогих ёлочных шаров, в широком ассортименте представлены игрушки из небьющегося пластика. Хотите сэкономить? Пожалуйста, набор из шести предметов от пятидесяти рублей.

Приглашаете на праздник гостей, а посуду мыть лень? Для вашего удобства новогодние наборы одноразовой посуды. В зависимости от количества и качества предметов в них цена от 25 рублей. Красивые тарелки, яркие стаканчики и салфетки на праздничном столе будут смотреться не хуже, чем ваш праздничный сервиз. А если и такового не имеется, и угощать из пластика гостей вы тоже не собираетесь, тогда несколько симпатичных свечей, яркие салфетки и украшенные мишурой бутылки и графинчики решат проблему новогоднего стола.

Накануне праздника особенно у женской половины встаёт вопрос: в чём встречать Новый год. Напоминаем, что грядёт Год Чёрной Змеи и в ночь на первое января, чтобы угодить хозяйке года, следует надеться во что-нибудь обтягивающее и переливающееся. Цвета – чёрный, жёлтый и все оттенки зелёного. А вот где купить и по какой цене – ре-

ВЕСТИ

Закончил первую сотню

В Петропавловском отделе ЗАГС зарегистрировали сотого новорожденного, появившегося на свет в этом году. Сергей и Наталья Черныковы назвали сына Максимом. Это второй ребёнок в их семье, старшей дочери Вике недавно исполнилось восемь лет. Со столь радостным событием счастливых родителей поздравили медицинские работники и сотрудники ЗАГС.

К слову, с начала года в районе зарегистрировано 77 браков. Для новорожденных мальчиков молодые мамы и папы чаще всего выбирают имена Андрей, Максим и Егор, для девочек – Анастасия, Виктория и Ксения.

«Ученый, педагог, солдат»

Так называется выставка, открывшаяся в отделе редких книг зональной научной библиотеки ВГУ. На ней демонстрируются труды и книги из личной библиотеки Анатолия Абрамова – одного из основателей филологического факультета ВГУ, которому пятого декабря исполнилось бы 95 лет.

С 2005 года в отдел редких книг начали поступать издания с автографами из личной библиотеки Анатолия Михайловича. Именно автографы на книгах дают сведения о дарителе, о его взаимоотношениях с автором. Само наличие автографа превращает даже обычный экземпляр в неповторимый, представляющий интерес для историков книги и библиофилов.

Елена ПОСТНИКОВА, Светлана ШАМАКИНА.

Координаты радиостанции	Рамка для фото	Литейная рама	Рисунок штрихами и линиями	Облава Москвой в бане
Ручка сундука	Объемистая стопка бумаг	Одна из «жизней» актера	Сумма внизу чека	Рыбачья сеть конусом
Улочка западня		Хитрый маневр футболиста		
Минерал удобрений		Бог в индуизме	Длинная песчаная отмель	Крупа из пальмового крахмала
Ладья на шахматной доске	Лиственное дерево	Художник Марк из Витбеска		
Длинная лодка индейца			Брошенная перчатка	Кнопка рядом с дверью
Кольца завитых волос	С сумой и в похмотях	Луг с кормовыми травами		Бумага чертежника
Течет из Ладоги в Балтику			Пришла она - отворота ворота	Изгиб реки дугой
			Металлический стержень с резьбой	
Остатки древнего замка	Партийное мероприятие			
		Авторитет в своем деле		
Львиная шеверюра	Рядом с графином			

Составил Андрей ЖАДАН.

Ответы на сканворд (13 декабря)

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Елей. Родос. Проба. Туес. Доллар. Твид. Пюре. Цокот. Пенне. Пикап. Мазь. Отава. Село. Пионер. Белка. Фото. Станок.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Карпаты. Скорбь. Гордище. Марля. Обод. Нрав. Дедал. Запас. Цень. Гестано. Софа. Урюк. Кесонн. Цеце. Рота. Лето. Свет. Пророк.

РЕКЛАМА

УСЛУГА ПОВЕРКИ – грамотный подход к делу

За все надо платить, в том числе и за реально потребленный газ. Для этого в домах и квартирах устанавливаются счетчики газа, которых на сегодняшний день множество. Однако нередко получается, что при, казалось бы, одинаковых жилищных условиях сосед платит меньше. Зависит это от теплоемкости здания, КПД котла, системы отопления и счетчика газа. Каждый счетчик газа проходит поверку на заводе-изготовителе и готов к эксплуатации в условиях, указанных в паспорте на изделие. Отклонение от условий эксплуатации и длительность работы счетчика приводят к искажению правильных показаний счетчика и спустя определенный интервал времени счетчику прописывается повторная поверка.

Наступает момент, когда потребитель газа в своей платежной квитанции видит сумму оплаты, которая его возмущает своими размерами и несоответствием действительности – значит либо прибор вышел из строя, либо его просто требуется поверить. Многие люди просто-напросто покупают новый аппарат, в то время когда

старый после поверки вполне можно использовать, затратив на поверку гораздо меньше средств.

Для того чтобы не ставить себя в затруднительное положение, потребителю необходимо знать об окончании срока поверки его газового счетчика (это указано в паспорте прибора), и не дожидаясь этого дня, лучше летом, написав заявление о полном отказе на время отсутствия счетчика от потребления газа, спокойно произвести поверку. На этом вы можете очень сэкономить.

Поверку счетчиков производят работники Госстандарта на своих поверочных линиях или на линиях Горгаза и других организаций.

Эту услугу также можно заказать в «Лаборатории по ремонту средств измерений» по адресу: г. Воронеж, ул. Рабочий городок, 1/52, в помещении академии Госстандарта. Поверка в лаборатории требует минимальных затрат. Здесь производится ремонт счетчиков газа. Только по акту этой лаборатории в случае невозможности ремонта вам подберут счетчик нужного номинала.



межосевого расстояния, крепления и продадут по существующим оптовым ценам в ТД «Белорос» по адресу: ул. 45-й Стрелковой дивизии, 135, телефон 246-06-60.

В лаборатории вы платите всего 50 процентов (экспертиза счетчика) в случае, если счетчик не прошел поверку и его нельзя отремонтировать. Задача лаборатории – дать вторую жизнь прибору.

Так как поверка через систему Госстандарта единая для всей России, здесь внимательно относятся к каждому жителю не только Воронежской области, но и других регионов.

Лаборатория по ремонту средств измерений находится по адресу: г. Воронеж, ул. Рабочий городок, 1/52, тел. 222-15-90, 255-75-70.

МБУЗ «БОБРОВСКАЯ ЦРБ»
срочно требуются
медицинские работники:
врач, фельдшера скорой медицинской помощи,
ФАП, медицинские сестры.
ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЖИЛЬЁ.
Тел. (47350) 48-145, сот.тел. 89050514346.

ООО «Агрохим Центр» предлагает
СЕМЕНА
полевых и овощных культур
зарубежного и отечественного производства
(Евралис Семанс Рус, R.A.G.T и другие)
г. Воронеж, ул. Космонавтов, 2.
Тел.: (473) 278-80-53, 8-920-451-54-96.
E-mail: agrohim-centr@yandex.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего профессионального образования
Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
по 20 декабря 2012 года на все направления и специальности на бюджетной и платной основах.
Телефоны для справок: 8 (473) 253-78-67; 8 (473) 253-78-74.

ВСЕ НОВОСТИ
Воронежской области
в режиме реального времени
WWW.COMMUNA.RU



ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 370 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 700 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 3700 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИГФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 3103.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 14025 (подписка - 12135) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.